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Huit ans aprÃ¨s le lancement des premiers sites de vidÃ©os pornos en streaming, le  leader des
sites pour adultes francophones[1], Tukif.com, a souhaitÃ© en savoir  plus sur les usages et les
goÃ»ts des FranÃ§ais en matiÃ¨re de pornographie mais  aussi sur lâ��incidence que celle-ci peut
avoir dans leurs reprÃ©sentations du  corps et de la sexualitÃ©.   
BasÃ© sur un business model inÃ©dit dans ce milieu (le â��crowdfundingâ��), ce site  participatif a
donc commandÃ© Ã  lâ��Ifop une enquÃªte faisant le point sur  lâ��Ã©volution de la
consommation de pornographie en ligne et son influence sur les  pratiques corporelles et sexuelles
des FranÃ§ais(e)s.

 RÃ©alisÃ©e auprÃ¨s dâ��un Ã©chantillon national reprÃ©sentatif de 1 021 personnes,  cette
enquÃªte rÃ©vÃ¨le entre autres que la gÃ©nÃ©ralisation de la frÃ©quentation des  sites X sâ��est
accompagnÃ©e dâ��une intÃ©gration des codes et scÃ©nographies de la  pornographie aussi bien
dans le rÃ©pertoire sexuel des FranÃ§ais que dans leur  rapport au corps.  
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Les chiffres clÃ©s

 ï�¶ Une extension de la consommation de pornographie en ligne depuis le milieu des  annÃ©es
2000 
 ï�� Le nombre de FranÃ§ais Ã  avoir dÃ©jÃ  surfÃ© sur un site pornographique au cours  de leur
vie a progressÃ© de maniÃ¨re continue au cours des 10 derniÃ¨res annÃ©es,  passant de 17% en
2005 Ã  39% en 2009 pour sâ��Ã©lever dÃ©sormais Ã  60%.
 ï�� Et pour les personnes qui en ont dÃ©jÃ  vu, le visionnage de films pornos est  loin dâ��Ãªtre
exceptionnelâ�¦ Au contraire, prÃ¨s dâ��un sur quatre (24%) en visionne  de maniÃ¨re
hebdomadaire et plus dâ��un sur trois (39%) en regarde au moins une  fois par mois.
 ï�¶ Une intÃ©gration des pratiques issues de lâ��univers du X dans le rÃ©pertoire  sexuel des
FranÃ§ais

 ï�� PrÃ¨s dâ��un FranÃ§ais sur deux (47%) ayant dÃ©jÃ  visionnÃ© un film pour adulte a  tentÃ©
de reproduire des positions ou des scÃ¨nes vues dans des films  pornographiques, soit une
proportion en nette progression par rapport Ã  2009  (40%).
 ï�� La proportion de FranÃ§ais ayant cherchÃ© Ã  pimenter leur vie de couple en  filmant leurs
Ã©bats reste limitÃ©e (11%) mais elle a fortement progressÃ© en  quelques annÃ©es : le nombre
de FranÃ§ais passÃ©s de lâ��autre cÃ´tÃ© de la camÃ©ra a  presque doublÃ© par rapport Ã  2009
(6%).
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 ï�¶ Des films pornographiques qui peuvent Ãªtre gÃ©nÃ©rateurs de complexes aussi bien  chez les
jeunes hommes que chez les jeunes femmes 
 ï�� Un homme sur trois de moins de 25 ans (32%) admet avoir dÃ©jÃ  Ã©tÃ© complexÃ© sur  la
taille de son pÃ©nis en regardant un film porno et prÃ¨s du double (61%) estime  que la taille du
pÃ©nis joue un rÃ´le important dans le plaisir fÃ©minin.
 ï�� OmniprÃ©sente dans lâ��univers X, l'Ã©pilation intÃ©grale est, elle, de plus en  plus
rÃ©pandue chez les jeunes filles : la moitiÃ© des filles de moins de 25 ans  (45%) et un quart des
femmes de 25 Ã  34 ans (26%) sont Ã©pilÃ©es intÃ©gralement.

Le point de vue de lâ��Ifop

 Avec l'avÃ¨nement de la vidÃ©o en streaming, la gÃ©nÃ©ralisation du haut dÃ©bit et la 
multiplication des sites gratuits, la consommation de pornographie en ligne est  devenue un
phÃ©nomÃ¨ne de masse dont lâ��impact sur la sexualitÃ© des FranÃ§ais ne se  limite pas quâ��au
visionnage passif dâ��images pornographiques. 

 Certes, elle constitue encore pour beaucoup une pratique solitaire, largement  associÃ©e Ã  une
activitÃ© masturbatoire et Ã©troitement corrÃ©lÃ©e Ã  un manque  dâ��activitÃ© sexuelle
(notamment pour ces adeptes les plus rÃ©guliers). 

Mais c'est en tant que source de fantasmes et de diversification du plaisir  conjugal que cette forme
de production culturelle influence le plus la vie  sexuelle des FranÃ§ais : la forme de leurs rapports
mais aussi de leurs organes  sexuels semblant de plus en plus influencÃ©e par les codes et les
scÃ©nographies  de la pornographie.

 Indissociable dâ��un univers pornographique qui lâ��a popularisÃ©e ces derniÃ¨res  annÃ©es, la
pratique de lâ��Ã©pilation totale des poils pubiens illustre plus que  toute autre lâ��influence de la
culture porn et notamment sa capacitÃ© Ã  imposer  ses reprÃ©sentations du corps aux
catÃ©gories les plus jeunes de la population.    
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